不断巩固拓展政治整训成效

■罗永驰 叶长明



持续深化政治整训是习主席在中央

政治整训是深入推进政治建军的

政治整训使人民军队在行进间不断统

么问题,着力整肃政治纲纪、整顿选人 用人、整治行业积弊、整改工作作风、

内容科学、要素齐备、统一高效的治

坚持精准思维。精准思维强调具 体和准确,是科学思维方式、科学思



新战友,欢迎你

图①: 陆军某综合训练基地为新兵介绍武器装备。 庹健聪摄 图②:新疆军区某团组织新兵参观军史馆。 图③:空降兵某部组织欢迎新兵入营仪式。 王金豪摄



践行政治工作好信息。立起政治干部好得另

"自我设计、空转虚耗问题仍然 存在,不少教育重形式不重内容,有 的教育主题甚至脱离基层实际 ……' 日前,武警重庆总队执勤第三支队 组织政治干部围绕"政治工作好传 统、政治干部好样子"展开辨析讨 论,参会人员结合前期调研经历,逐 条对照《关于大力弘扬优良传统、全 面肃清流毒影响 重塑政治干部形 象威信的若干规定》自查自省,谈问 题不遮掩、不护短, 敢亮家丑、敢揭

该支队领导介绍,为了让政治干 部当好党代表,以自身模范行动诠 释政治工作的真谛,他们把规定列 入党委理论学习中心组学习内容, 探索推行党委领导"带头学规定、带 命任务的生动实践。不仅如此,该 支队通过组织专题辨析、辅导授课 和"优良传统我来谈""明方向、找差 距、立形象"群众性讨论等,引导政 治干部主动把自己摆进去、把职责 摆进去、把工作摆进去,推动学习贯 彻往深里走、往实里落。

'重塑政治干部威信,必须自觉 践行群众路线,政治干部带头沉到 基层、融入官兵是关键一步。"该支 队领导介绍,为更好贯彻落实规定精 神,他们以基层调研为抓手,按照总 队提出的"政治干部10个好样子"标 准,在倾听基层官兵心声中查找短板 不足、明确改进方向。近段时间以 来,该支队政治机关牵头成立的调研 组打起背包住进班排,走上战位倾听 兵声,发放问卷原汁原味收集兵情。 "教育计划'上下一般粗',讲不到我 们心坎里。"战士的直言不讳戳中了 形式主义的痛处;"生活中遇到难题, 本想向机关寻求帮助,结果填张表 就没了下文。"班长的遭遇道出了政 治工作"停在纸上"的尴尬;"机关通 知套话多,看完不知道到底该咋 办。"机关发文模棱两可,基层落实 起来没有头绪……

"回应官兵诉求,重在一个'实' 字。"该支队领导介绍,为了把政治 工作做到官兵心坎上,他们将基层 所需、官兵所盼作为工作指向,组织 政治干部结合调研实情开展专题政 治工作形势分析会,制订推行机关 政治干部服务基层机制,对基层官 兵在调研中普遍反映的思想教育、 个人成长等方面的难题挂牌督办、 限时解决。为了进一步提高支队政 治工作水平,他们还在强军网"兵心 社区""基层直通车"专题网页中设 置心理服务、法律援助、技能认证、 十兵考学等版块, 支队政治工作外 定期梳理官兵意见建议,各股室根 据职能定位,逐项问题推进解决。 政治干部考核内容,采取每月通报 排名、集中公示实绩等方式接受官

前段时间,该支队政治工作处人 提升、职业技能考试情况时,反映"工 问题。了解情况后,他加班加点梳理 相关法规信息及学习资料,并制作简 供官兵随时查询。针对官兵反映的

"工学矛盾突出"难题,政治工作处宣 传保卫股干事缪强收集多名优秀教 徙木立信,涓滴成河。政治干部

实

积极学军事、学指挥、学科技,面对 急难险重任务冲在前、干在先;"为 兵服务四到位"措施落地落实,从看 病就医到子女入学,官兵后顾之忧 解决得更为高效;机关干部扑下身 子、扎进兵堆,累计摸清并解决官兵 学矛盾突出""信息获取不畅"等现实 急难愁盼问题百余个……如今在该 支队,从执勤点位到野外驻训场,政 治干部以扎实务实求实的作风,重 洁明了的"成长指南"一并下发班排, 塑政治干部形象威信,赢得官兵发 自内心的信任。

能

陆军某旅提升装备维保能

本报讯 特约记者童祖静、记者向黎鸣报道: "电缆线路接触不良,已进行更换处理。"近日,陆军 某旅无人机专修室内,无人机操作手牛鸿杰结合实 践经验,准确判断装备问题所在,很快完成无人机

不出营门就能自主进行无人机检测和修理,得 益于该旅聚力提升装备维修保障能力。

"无人机内部构造比较复杂,对维修能力要求较 高。过去,处理故障时遇到棘手难题,我们只能将设 备返厂送修或请厂家技术人员来队维修,耗时费力 不说,还容易耽误训练进度。"该旅无人机连徐连长 告诉记者,随着战备飞行任务与飞行架次持续增多, 无人机发生故障的概率也同步增加,一旦故障无法 及时排除,无人机的战备状态就会受到影响。

"保障力就是战斗力,必须着力解决无人机保 障维修难题。"一次议战议训会上,一名领导的发言 得到与会人员一致认同。随后,他们按照"小修不 出营、中修不出旅"目标,从完善基础设施、丰富技 术手段、提升人员素质3方面入手,引入多套先进 维修设备,系统梳理无人机故障排除方法,抽调维 修骨干成立无人机专修室,并安排优秀技术人员接

此外,该旅结合常态化检查维修工作,为每架 无人机制订"专属档案",详细记录使用情况、故障 部位和维修历史,定期进行性能分析,针对常见故 障问题进行专项检测和精细化保养。"'专属档案' 就像无人机的'病历',能帮助我们快速排查故障原 因,大幅提升无人机检修效率。"徐连长说,今年驻 训以来,旅队还在驻训点设立临时无人机检修站, 通过多种方式持续完善无人机维修保障体系。

火箭军某旅打造服务型机关

"惠兵工程"暖兵心

本报讯 韩兴宇、特约记者方雷 报道:岩层深处,机械轰鸣。日前,火 箭军某旅一处节点工程打响攻坚战, 由于施工难度大、技术标准高,作业官 兵面临极大考验。挑战面前,某营10 余名官兵自发组成"攻坚突击队",在 任务一线叫响"岗位就是战位、施工就 是战斗"口号,与战友们携手完成施工 任务。"组织时刻将我们放在心上,我 们要用实际行动回报组织关心。"采访 中,"攻坚突击队"一名军士说。

该旅领导介绍,近年来,他们倾力 打造服务型机关,将"惠兵工程"作为 推进部队建设的重要抓手,想方设法 为官兵解决成长成才、子女入学、家属 就业等方面难题,营造拴心留人工作 环境,让官兵身处深山安心静心、对待 工作尽心上心。

实践中,该旅通过定期召开恳谈 会、组织调研等形式,方便基层官兵及 时反映工作生活中遇到的难题;机关 对官兵反映的问题拉单列表、责任到 人,明确解决办法和时限,及时向官兵 反馈办理进度和结果。此外,该旅机 关定期组织"回头看",确保"惠兵工 程"所列事项得到有效解决。

下士小孟坦言,刚入伍时,他认为 自己的专业常年在阴暗潮湿、烟尘弥漫 的洞库里工作,责任重、压力大,因而不 想长期服役。然而,服役几年后,小孟却 改变了想法:"遇到困难时有组织关心关 怀,这让我留队服役的决心更加坚定。"

前段时间,该旅人力资源科组织 留队意愿摸排,不少战士的心声和小 孟一样:部队给大家搭建了成长舞台, 只要部队需要,我们愿扎根军营!

海军某部提升机关服务基层水平

"连心卡片"解兵忧

本报讯 陈铭杨报道:"没想到新 证件这么快就办下来了,为机关的办事 效率点赞!"前不久,海军某部战士小赵 拿着崭新的士兵证感言。此前,由于自 己的士兵证件意外损坏,小赵拨通"连 心卡片"上的专线电话咨询证件办理流 程。在机关工作人员指导下,他几天后 就拿到了新证件。

"服务基层就是服务战斗力。"该 部领导介绍,他们将改进机关作风作 为提升为基层服务水平的着力点,大 力为基层官兵排忧解难。前期,该部 领导带队深入班排宿舍、训练一线蹲 点调研,面对面听取官兵心声,认真查 找机关为兵服务方面存在的不足。针 对"政策咨询难、业务办理慢、诉求回 应迟"等官兵反映较多的问题,该部机 关多个部门整合资源,联合制作下发

"连心卡片"。基层单位和官兵个人如 有业务办理需求,可按照"连心卡片" 上提供的信息,直接联系机关相关业 务部门进行咨询。

笔者了解到,"连心卡片"梳理了官 兵普遍关注的考学培训、福利待遇、证 件办理等10类需求,每类需求后注明 对应业务部门的联系电话。为了进一 步方便基层官兵办事,该部机关还配套 下发业务办理流程指导手册,区分不同 类别事项讲清制度依据、所需材料、办 理时限等内容。

"连心卡片"搭起"连心桥"。"连心 卡片"下发以来,该部已累计为官兵办 理家属临时来队车辆保障、文化场所建 设等方面的数十件实事。近期,该部组 织机关服务基层满意度测评,官兵纷纷 给出高分好评。